

自從二零一九年五月初五日加州省會培正同學會春宴後，世界新冠病毒肆虐全球，打破了整個歷史前進的腳步，天下大亂災難疾病叢生，人人閉門自保若時鐘停滯不前，誰還敢提培正同學會聚餐？但正如培正校旗歌中所唱，「紅藍色旗迎風飄揚 培正學校永不死」，加省省會培正同學會會長趙天煜在今年八月提出現疫情好轉策劃在九月在麗寶樓酒家舉行培正同學會聚餐。經過調查同學會中幾位職員都正在處理自己重要的事，康樂胡婉霞忙於照顧家中老人，財政兼文書則遠在歐洲遊輪旅遊法國意大利。想在十月則因三藩市培正同學會會長戚嘉慧在十月二十八日在南灣五月花酒家舉行盛大聚會，她費盡心思策劃解決幾年因疫情耽擱，使幾屆銀禧金禧有加冕的年級滿足慣常應有的美好禮儀，大部培正學子都想參加祝慶。最後二埠培正同學會：決定拖至聖誕前十二月九日仍在麗寶樓舉行午宴，否則眼見二零二四年將至，雖時間不理想，但勝在有優於無。但十二月正是各教會及學校安排聖誕節前各式活動的時間，而且多數早有安排和計劃，所以大多周末早有安排活動例如聚會或各式節目表演，這樣能參加培正同學會的人想必會減少，而且酒家或大的餐廳亦有如婚姻及團體聚會的預訂，結果麗寶樓在當天晚宴已有人預訂二十多席婚禮嘉賓。往年二埠培正同學會宴會應有上百人參加，但這次宴開六席因種種原因只有總共五十一人出席，例如我女兒一家三人參加的樂團要為在聖誕節前常演出的芭蕾舞劇胡桃夾子伴奏而沒辦法出席，而使我趁同學會聚會失去有一個全家同桌聚餐的機會。麗寶樓因有舞台及跳舞池的主廳已預留作當晚的婚宴，只剩下最後的小偏廳為同學會午宴之用。不過由於我們只有六席所以這小廳還有同學會慶典音樂唱曲、抽獎、拍照的活動地方，成為一個小而精的聚會。胡婉霞，譚淑儀及周朱麗萍等職員一大早上便把慶祝大字橫額，各色會旗及各桌的報表校歌校旗歌單和花藍佈置美輪美奐，報到登記及禮物桌子擺妥。趙天煜及周達堯兩個會長亦早到坐鎮指揮，一一安排合理妥當，只等參加同學及親友陸續先後前來報到入席。

這次二埠培正同學會職員作了廣東話說「賣大飽」大方的決定：凡參加這次午宴的同學自 1965 年屆耀社以上的培正級社的老同學，全部免收今次美金三十元餐費；今年同學會的會費也免收；幾年來歷來欠交的同學會會費也不追討。結果有匡社（1954）楊東權及陳秉鈞，光社（1959）譚婷茵，協社（1964）朱永朝四位光榮上榜，使我報到時大吃一驚，不好意思白吃，皆大歡喜。近幾年來我身體歷經幾次重大手術，要住入日夜要護工照顧的我稱為

「中途之家」的單獨居室，作為二埠培正同學會顧問只是掛名，只有偶然通過手機及互聯網和人聯繫和參加教會活動。這次也是兒子開車把我由中途之家接出，坐著輪椅隨身帶著小型便攜式氧氣機作急用，和我內子及明年入大學的小孫女，接近午十二時差不多是最後赴宴者趕到麗寶樓(圖一)，被安排在第三席我家四人與角聲佈道中心六人共十人同席。由於當日酒樓有大型婚宴，故當日服務侍應人員也多，聚會在午十二時正式開始，由康樂負責人胡婉霞用揚聲器大聲主持(圖二)，她善於口才語出如蓮花開放，可惜她外子 David 黃因牙醫診所早有老人預約整牙當日不能因失去老弱病人的預約而缺席，加上幼女妹頭遠在名校加大伯克萊分校就讀也缺席，失去目睹 Helen 的主持風采，她用喜悅明朗聲音歡迎各席佳賓並介紹年老學長及遠道來赴宴的仁社(1968)一席同學們，又介紹角聲佈道團歷來參加二埠培正同學會活動並獻唱宣教粵曲助慶，不愧是 DJ 奇才名之所歸。接著宣布宴會開始，首先唱培正校歌及培正校旗歌，全體站立高興歡喜大合唱拉開午宴敘幕，侍應人員開始陸續為各席上菜。由我領禱謝飯，我首先見證我已八十八歲，在美四十多年來歷盡七次醫療手術，神都把我從死亡蔭谷挽救回重給我生命，今日雖坐輪椅但仍能和家人和同學親友共聚午宴，虔誠高聲頌贊把榮耀歸於我主耶穌基督，願潔淨桌上食物使我們得益並保佑大家平安的腳步，阿門哈利路亞！我坐的第三席原安排我和家人及角聲佈道團六人十人一席，但有一我初中同級培正同學非要我同桌(圖九)致使角聲主任朱秋爛及外子朱永朝同學臨時要另外安排別桌，我原想在此有機會介紹普世佳音中國事工主任安平牧師策劃出版的現有人稱第二本宣教「游子吟」一書給角聲及浸信會其他教友，這次喪失機會實在是遺憾。

在大家敘舊交談就食期間，角聲佈道團浸會吳國炎弟兄等教友的粵曲宣教福音獻唱開始，更使聚會充滿感恩贊美榮耀神的氣氛(圖三)。

然後很多人盼望的抽獎遊戲開始，這是二埠培正同學會的歷來例牌節目，每席各坐位都預發抽獎號碼牌，同時各人自願帶大小小禮物送出助慶，我不想送一般人多送的食物及其他小禮物，特別向在費城的使者協會訂了三本單價\$30/本的聖誕節日倒數十二日的日曆，由十二月十四日起至二十五日節日每天日曆有一個耶穌故事及一個小禮物給小孩，向我們下一代傳福音，但很可惜急件仍只能在十二月九日下午三時至五時收到，迫使我用打印機印出禮品相片交付得獎人，由我兒子負責收到後送給得獎者。在抽獎過程中亦進行今年同學會新職員選舉投票，選出明年下屆新任職員。選舉及抽獎都由譚淑儀、朱麗萍、胡婉霞三位女將共同負責(圖四)。由於大家送出禮物禮券大大小小不少，因此幾乎每位入席都收到獎品(圖五)。比較別人都得小小一

件禮物，但真奇妙我抽到的是一大包各式食物，另外兒子則抽到我送出的一件倒數節日日曆，另外一件由趙天煜會長及角聲的吳國炎弟兄所得，真是神的安排物有所應到之處。趙天煜一份他因兒子都是成人，轉送由我兒子給了我女兒教會的教友。

當抽獎完畢時新屆同學會選舉結果統計完成，名單如下：會長周達堯（1969 昇社），副會長趙天煜及黃澤球（兩人皆 1968 仁社），財政/文書譚淑儀（1978 英社），總務朱麗萍（1968 仁社）及蔣奕鷗（1976 捷社），康樂胡婉霞（1978 英社），顧問楊東權（1954 匡社）及黃開旺（1957 輝社）。（見圖六）全體鼓掌歡呼通過。然後依次拍攝集體相片留念（圖七及八）。

在此文收筆之前心靈激動，我雖不是詩人但也想賦首詩獻醜助慶如下：

疫情難阻學子情，紅藍色旗迎風揚。人少齊心全力干，二埠培正好榜樣。

眾人拾薪柴火旺，代代交棒福音傳。榮耀終於屬於主，日後天國親近神。

公元二零二四年元旦完稿。







□





□

□

□

去年寫了「如花似錦的海洋動物」，給白頭翁 sea anemone 一簡要的介紹。另一海洋動物，形態艷麗，稟性兇殘，「任是無情也動人」的水母 jellyfish。在水族館龐大的水箱內，一羣水母，身具不同的顏色，游戈在水中，宛如一隊降傘兵伍，每位散開一束觸鬚叢，令人看得眼花撩亂。然而在熱帶地方海灘上，弄潮兒見到這些水母，敬而遠之。貼身會被它的毒液灼傷。即香港人稱之為「白炸」。

水母、白頭翁、珊瑚同屬毛刺綱 Cnidaria。前二者的觸鬚 tentacles 滿佈細胞 nematocysts 可製造毒液。憑此可以捕捉食物和防止敵人的攻擊。水母的主體是一有胃功能的脈管，其空穴可消化食物，兼是水居骨幹。食物和消耗了的物件都從一口進出。這主體拖着一束觸鬚。

水母有二體型: polyp 和 medusa。Polyp 形似一圓筒，樹立在一平面上，口和觸鬚都在頂端，好像一漏斗。Medusa 可以泳浴自如。口和觸鬚都掛在下面散開，宛似一雨傘。這是水族館內常見的。

水母通常是海洋動物，只有小部份生活在淡水中。地球上每一經度都見到水母蹤影。熱帶淺水區為甚。它們的主要糧食是游近身旁的魚和貝殼動物。每一條觸鬚都有很多彎回倒鈎如線的芒刺，含毒液 nematocysts，射出麻痺獵物。觸鬚然後擺動將獵物移往口中。

在一生歷程中，水母相繼在 polyp 和 medusa 形狀生存。Polyp 用裂體方法，無性情況下產生 medusa。Medusa 有分別的雌雄體，兩性結合誕生 polyp 幼蟲。有時 Medusa 會生出幼芽，分裂出來成了一新生的 medusa，這是無性的生殖了。

水母軀體成份百份之九十五是水，剩餘是膠質固體。從水中拿出來放在乾地上，只是一小堆沒有一定形狀而含黏性的爛泥。遠東國家如中、日、韓視水母為席上珍。將它烘乾再加水份柔軟之，然後切成細片，混和麵條炒吃。或雜了生菜而成可口，爽脆的沙律。

水母沒有心腦呼吸系統。有無數神經細胞助它觸覺環境，躲避天敵和趨向食糧。它沒有本能選擇游泳方向，只是隨波逐流。當風起浪湧，很多水母也被漂浮到海岸沙灘邊旁。跟隨着些小魚和幼蟹，它的毒性可作護衛保姆，如紫色的水母 purple panopyra。

水母的壽命不長。成年 medusa 有幾個月，只有些為人飼養的可活至二、三年。Polyps 比較長命點，壽命可長達十年以上。

水母不會主動攻擊人。當泳者貼身時，自衛本性射出毒液，燃傷人的皮膚，使人有極端疼痛感覺，但不會致命。有一種澳洲的盒狀水母 box jellyfish 毒性很強。這水母呈四方鐘鈴狀，觸鬚從邊緣掛出。毒液入人體，首先有突然的震動，跟着四肢癱瘓，心臟停頓，呼吸急促，已經回天乏術。僥幸能逃劫運。傷處疼痛延長且留下永久痕跡。水母天賦麗質，是不可捉摸的蛇蠍美人。

贊助基金芳名

胡美雲老師 \$500

1951 明: 譚振德 \$50

1953 誠: 簡幼文 \$30 陳泮榮 \$30

1955 忠: 伍維章 \$20 鄧國謀 \$20

1958 銳: 張綺雲 \$20 楊振中 \$20

1963 真: 汪大勇 \$50

1968 仁: 譚穎林 \$25 任立民 \$50 黃澤球 \$50 盧永鈞 \$50

黃如珍 \$50 雷國沛 \$50 趙天煜 \$20 吳秉銳 \$100

黃希明 \$80 周榮琛 \$50 王鼎華 \$50

1969 昇: 寇懷信 \$20

1970 謙: 陳正康 \$20

1973 勤: 陳美玲 \$50 勞美妮 \$20 陳漢源 \$20 黃德仁 \$25

李錦定 \$80

1978 英: 胡婉霞 \$25

贊助獎學金芳名

1951 明: 譚振德 \$50

1953 誠: 簡幼文 \$50

1960 正 黃文輝 \$30

1963 真: 汪大勇 \$50

1973 勤: 林國維 \$80

1980 穎: 潘欣欣 \$30 雷百成 \$30 蘇學賢 \$20

贊助張春煦老師獎學金芳名

因為從這一期開始,我們已經改為網上通訊,所有通訊贊助改為基金贊助,多謝各位學長支持。

各位學長如有地址更改、想繳交去年及今年的會費、或想捐助
獎學金、同學會基金、可用以下表格: 支票抬頭請寫: **SFPCAA**

San Francisco Pui Ching Alumni Association

P.O.BOX 33-0083

San Francisco, CA 94133

中文姓名: _____ 年級: _____ 社名: _____

英文姓名: _____ 電話: _____

電郵地址: _____

地址: _____

會費(2024) \$20; 基金捐助 \$ _____

獎學金捐助/張春煦老師獎學金捐助 \$ _____

基金捐助 \$ _____ **合共 \$ _____**